

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:

egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY BÉLA.

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

I. Vasut-utca 306.

Szavak és tervek.

Eltelt a február hónap, amelynek különböző napjaira nagy eseményeket, kivilágítást, százezer lobogót, lámpionokat jósolgattak az optimisták és a végleges békét jósolgattak a vérmesebbek. Mindebből semmi sem lett. Illetve lett az ellenkezője. Az orosz dumában és az angol parlamentben nyilatkozatok hangzottak el, amelyek egyáltalán nem mutattak arra, hogy ellenfeleink talán észretértek volna, belátták volna a további küzdelem céltalanságát és arra az álláspontra helyezkedtek volna, amire mi, hogy elég volt a harcból, nem akarunk megsemmisíteni senkit, állítsuk helyre a békét.

Nem, az angol miniszterelnök és az orosz külügyminiszter még mindig lázálomban ringatják magukat, még mindig délibábokat hajszolnak, még mindig nagyhangon beszélnek.

És már azok az optimisták, akik februárra békét jósolnak, az ellenkező végletbe estek át, mondván, hogy az entente kibírja és folytatja a háborút a végtelenségig.

Ugyanakkor pedig, mikor két nagy birodalom parlamentjében piros bársonyszék előtt a két kormány irányadó férfiai nagyhangon nyilatkozatot tettek, megdördült Verdun felett az első német ágyu és egyik napról a másikra megadták a piros bársonyszékek nagyhangú birtokosainak a választ a német ezredék. Verdun falai reszketnek már a bombázástól és Páris lakói reszketnek már a gondolatától. Megkezdődött a nagy német nyugati offenzíva, amelynek megint egy darabig nem fog tudni ellent állni a kimerült, elfogyott Franciaország: Anglia nincsen készen, talán nem is akar készen lenni, hiszen ő csak az utolsó franciaig, utolsó olaszig és utolsó oroszig, de nem az utolsó angolig akar harcolni.

Mindegy, hogy miképpen lesz, az az egy dolog tény, hogy a németek ismét megadták a választ tettel a sok beszédre.

Ezt a háborút csak úgy lehet megvívni, ahogy azt mi vivjük, mi és szövetségeseink. Nem beszélünk, nem mondunk nagy szavakat, nem kergetünk lázálmodat, hanem megyünk előre, úgy, ahogy arra nekünk szükségünk van, úgy, ahogy azt eredeti tervünk és eredeti célunk megkívánja.

A harctereken és itthon egyaránt fegyelemnek, szervezettségnek kell uralkodni, mindenki beszéd és szavak helyett cselekedjék, mint ahogy eddig is tette, menjünk előre határozottan a magunk útján anélkül, hogy ezt az utat szavak ivlámpáival és frázisok lobogóival kivilágítanók és feldiszitenők.

A német kancellár már egyszer felajánlotta a békét a német parlament színe előtt, a magyar parlament is elmondta már, mit és hogyan gondolkozik a béke felől, de ennél tovább azután nem megyünk, illetve ha megyünk, a további lépéseket a béke érdekében a harctéren tesszük meg.

Nincs más mód az entene legyőzésére, mint halomra dönteni a légvárakat, künn a harctéren fegyverrel, itthon pedig fegyelmettséggel, sőt ha kell nélkülözéssel.

Az olyan lelkesedéssel az igaz ügyért megindult háborúnak, mint a miénk, csak győzelemmel kell és lehet végződnie.

Ma a szavak értéktelen gyöngyök, ma a tettek beszélnek és azok a mi javunkra szólnak.

Harctéri és külpolitikai események.

A művelt világ figyelme Verdun vára felé fordul, melyet a német haderő háromnegyed kör alakban körülzárolt, ostrom alá fogott s vaskövetkezetességgel megdönteni készül. Február 21-dike óta tart az ostrom, melyhez fogható várívás még nem történt soha. Akkora katonai erő, hadi-

anyag és technikai készütség, amekkora itt egymás ellen szembe van állítva, városostromnál még eddig nem alkalmaztatott. Douaumont-erőd és Douaumont falu bevétele után a német offenzíva kérelhetetlen erővel vetette rá magát a Verdun körülvéző erődökre és erődített állásokra. Fresnes, Forges, Regneville, Vaux-erőd és Vaux község egymásután kerültek kézre. Mindinkább szűkül a francia védelmi vonal s mindinkább szorul összebb a gyűrű Verdun körül, melynek napjai nagyon, de négyen meg vannak számlálva. A francia nagy napilapok, melyek eleinte a megilletődéstől Verdun bevehetetlen erődnek írták, olvasóik előtt kezdik kifejteni, hogy Verdun nem is olyan fontos erőd; nem egyéb, mint idomtalan köhalmaz, melynek eleste különösebb jelentőséggel nem esik a latba. Páris különben is 225 km-re fekszik oda, így nincs mitől falni. Amde a francia lakosság, főleg pedig Páris közönsége, nem épen így gondolkoznak. Nagy lőtásfutás van Párisban és hivatalos körök is nagy aggodalommal tekintenek Verdun elestének lehetőségére, sőt Clemenceau támadást akar intézni a kormány és a katonai vezetőség ellen. Nagy események vetik előre árnyékukat, ha Verdun elesik. Nem bizonyos azonban, hogy ez az esemény a világháborút befejezze.

A Balkán és Olasz fronton nevezetesebb esemény nem fordult elő. Az olasz király szerdán sürgősen Rómába utazott és kormánya vezető tagjaival beható tanácskozásokat tartott. Valami készül itt is, mert a hadügyminiszter már kifele lóg a kabinetből.

Az orosz front némely pontjain erősebb harci tevékenység volt észlelhető a héten, gyalogsági támadásokat azonban az oroszok nem indítottak. Hirlik, hogy Hindenburg apó újból rosszban törte a fejét. Ez nem valószínű. Az oroszok ugyanis az utóbbi hét alatt a kisázsiai Örményországban nagyobb előhaladásokat tettek, legközelebb elfoglalták a Van-tó déli partjánál Bitlisz várost, Trapezuntot pedig a tenger és szárazföld felől egyaránt ostromolják. Lehetséges, hogy Hindenburg apó újabb offenzívát indít, hogy ellensúlyozza a muszkák ázsiai előnyomulását.

Németországnak 42 gőzhajója a háboru kezdetén portugália kikötőkben maradt. A portugálok jogtalanul lefoglalták e hajókat, melyeknek nagyobb részében a gépberendezést a német hajó legénység egyébként hasznavehetelenné tette. Németország most Portugáliától e hajók kiadását követelte. Minthogy a követelést nem teljesítette Portugália, a német követel on-

nan visszahívták, a berlini portugál követ pedig hazaküldték Lisszabonba. Így most már Portugáliával is hadiállapotba jutottunk. Portugáliának szervezett hadserege nincs és így nem sokat fog nyomni a latban a királygyilkos nép ellenséges állásfoglalása.

HIREINK.

— **A ref. templomban** ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész predikál.

— **Csányi László** újonnan választott ref. vallásnár, segédlelkész állását a napokban elfoglalta.

— **Iskolalátogatás.** Az egyházmegyei iskolalátogatóság március 13 és 14. napjain fogja végezni nálunk a ref. iskolák vizsgálatát. A csak nemrégiben megnyitott iskolákban a folyó évben ez lesz az első vizsgálat.

— **A ref. kántori állásra** a presbitérium pályázatot hirdetett.

— **A hajdumegyei Takarékpénztár** részvénytársaság március 26-án d. e. 10 órakor tartja rendes közgyűlését Hajbuszoboszlón saját intézeti helyiségében. Ugyanaz a nap délelőtt 11 órakor tartja évi rendes közgyűlését a Hajdumegyei Takarékpénztárral egyesült önszegélyző szövetkezet is.

— **József főherceg dicsérete.** Borbély József budapesti műegyetemi hallgató, 3-dik honvéd gyalogezredbeli hadapród, aki egy bombavető és fényező osztagnak volt a parancsnoka az olasz harctéren, József főherceg egy sikeres gyakorlat után a helyszínen maga elé intette, elismerő dicséretben részesítette, majd szívélyesen kezelt fogott s hosszasan elbeszélgetett vele. Borbély hadapród Borbély Sámuel tkp. pénztárnok fia.

— **Kalocsai Gusztáv távozása.** A hajdusoboszlói róm. katolikus egyházközség kiváló lelkészét Kalocsai Gusztáv plebánust fényes kitüntetés érte. Az egri érseki káptalan mint kegyur előterjesztésére ugyanis Szmracsányi egri érsek Kalocsait a nagy jövedelmű egyeki plebániára helyezte át. Klasszikus képzettségű lelkész, kitűnő szónokot közkelettségben álló társadalmi férfiut vesztünk az ő távozása által, aki gazdasági és pénzügyi téren is ismertté tette nevét és működését. A Gazdasági Bank r. t. vezérigazgatói állását Kalocsai Gusztáv plebánus tölti be évek óta s most itt is változás fog beállani. Kalocsai távozása május hóra várható.

— **A Hajdumegyei Takarékpénztár** felhívja mindazon ügyfeleit, akik az intézetnél Hadiköcsönt jegyeztek, hogy a még át nem vett Kötvények átvétele végett a hét folyamán az intézetnél jelentkezni sziveskedjenek. Hajdumegyei Takarékpénztár.

— **Hajdusoboszló rend. tan.** város képviselőtestülete március hó 13-ik napján, azaz hétfőn délelőtt 10 órakor a városháza nagytermében rendkívüli közgyűlés tart. Főbb tárgyak: Polgármester előterjesztése Nagy Sándor helyettes közgyám hadbavonulása és Parti Gábor ny. tanítónak helyettes közgyámul való alkalmaztatása iránt. Hajdumegyei törvényhatósági bizottságának határozata a városi alkalmazottak háborus segélyben való részesítése tárgyában. Alispán felhívása a vásári helypénz szedésre vonatkozó vármegyei szabályrendelet tárgyában. Számvevő előterjesztése az 1914. évi „özpénztári, valamint

a közpénztárban kezelt alap számadásának megvizsgálása iránt. Polgármester előterjesztése a belsőlegelő 1916. évi legeltetése, a legelődijak megállapítása és a legelő őrzete tárgyában. Városi orvosképzés megkezdése Kohári József illetőségének megállapítása iránt. Pest-Pilis-Solt-Kiskunvármegye ázvaszékének megkezdése Kürti Ferenc illetőségi ügyében. Závory Béla mérnök előterjesztése takarékpénztári mellék foglalkozása tárgyában.

— **A Vidéki Hirlapírók Országos** szöbetsége márc. 26-án d. e. 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését Budapesten az Otthon írók és hirlapírók egyesülete helyiségeiben.

— **Az országgyűlési képviselőválasztók** névjegyzékének összeírására a vármegyei központi választmány Hajbuszoboszlón két bizottságot szervezett. Az első összeíró bizottságba elnökül dr. Malatinszky József, helyettes elnökül Bor János, rendes tagul Zakar Sándor, pótagul Váczy Ferenc. A második összeíró küldöttségbe elnökül Csiba Márton városi főjegyző, helyettes elnökül ifj. Borbély Gábor, rendes tagul Székely József, pótagul Ádám Samu városgazda küldettek ki. Mindkét bizottság márc. 15-én kezdi meg működését. A központi választmány az egész megye területére hasonló összeíró küldöttségeket választott.

— **Szinészet.** Színészeink az elmúlt héten a közönség általános melegezésére folytatták előadásait, megismételték közkívánatra „A kisasszony férje” című játékot, továbbá előadták „Timár Liza”-t és „Lyon Lea”-t Bródy Sándor e két remek alkotását. A jövő héten még körünkben lesznek s néhány kellemes estét fognak nekünk szerezni. Mint értesülünk, még néhány új darabot fognak színre hozni.

— **Keresek egy liszta,** különbejáratu, csinosan burorozott utcai szobát a belvárosban. Szives ajánlatot kér Neumann József terménykereskedő Székely József ur házában levő irodahelyiségében.

— **Hadsegélyezésre adakoztak** az elmúlt hét folyamán: N. N. 10 kor. Dr. Simon Józsefné havonként a háboru tartamára 2—2 kor. N. N. 5 kor. Özv. Malatinszky Kálmáné 4 kor.

— **Kinevezés.** Ifju Jób Sándor hajdusoboszlói lakost a pénzügyminiszter a tiszalöki kir. adóhivatalhoz díjas gyakornokká nevezte ki.

— **Hösi halál.** Kőte Bálint 21 éves 3. gy. e. hajdusoboszlói illetőségű katona hitelen értesülés szerint febr. 27-én Doberdónál hősi halált halt.

— **Zola regénye a háboruról.** Mint ha a történelem megismétlődni készülne: a német ágyuk megint ott dörögnek és a német csapatok ott törnek diadalmasan előre a Maas-mentén, ahol a francia nemzet nagy tragédiája, az 1870-71-es háboruban lefolyt. A francia-német háborunak csodálatosan izgalmas és oly sokban napjainkra emlékeztető képét idézi fel Zolának, a legnagyobb francia regényírónak. Összeomlás című regénye, amelynek első teljes fordítása most jelent meg magyar nyelven a francia eredetinek 117-ik kiadása után. A hatalmas regény a nagy művész tökéletes fegyverzetével vezet végig bennünket a francia-német háboru izgalmas tragédiáján: a hadseregek felvonásától egész a forradalom lángjaiban elhamvadó Páris gigászi képéig. Ami a világtörténelem e két pillére között

van: a sedani csata, a francia hadsereg zülése, Metz, a forradalom Párisban, Napoleon bukása, Bismarck és Napoleon találkozása, a háboru vaslépteinek nyomában elpusztuló élet és világ: mindezt utólrhetlen művészetet, megrázó erővel, mély erkölcsi érzéssel mutatja meg Zola. Akit a háboru érdekel és izgat: olvassa el az Összeomlás -t, amely Kunfi Zsigmond művészi és magyaros fordításában a Népszava könyvkereskedés kiadásában jelent meg. A vaskos izléses kiklításu kötet ára 5 korona és minden könyvkereskedésben kapható.

— **Hőseink öröme.** A Nap a harc-tereken és idehaza, a háborus munka otthonában, katonának és polgárnak egyként hű bajtársa, szerető barátja, támogatója: A világháboru egymásra torlóó eseményeiről áttekinthető, világos képet ad és legelsőnek közli a harctéri hivatalos jelentéseket. Friss, lelkes, gyors hírszolgálat a harc-terekről és a világ sorsát eldöntő események diplomáciai kohójából röpi a diadalok szárnyas hírét, a háboru minden mozzanatát a táború mellé és a polgári munka mühelyeibe. Sövéren várt, örömmel látott vendég A NAP hőseink lövészárkaikban és mindenütt. A NAP előfizetési ára bármely tábori postára negyedévenként 4 kor. 50 fillér.

— **Eltűnt katona nyomozása.** A cs. és kir. közös hadügyminiszterium, a magy. kir. honvédelmi miniszterium és a Magyar Vörös Kereszi Egylet hozzájárulásával és támogatásával a budapesti »Tudósító Iroda« mult év december óta „Katonanyomozó-jegyzék” címmel lapot ad ki, a mely kizárólag az eltűnt katonák felkutatását célozza s a kutatás sikerességének előmozdítására sok keresett katona arcképét is közli. A lap — melynek élén gróf Baththyány Lajos és gróf Hadik-Barkóczy Endre főmegbízottak állanak — havonként kétszer jelenik meg legalább 15,000 példányban és az összes csapattesteknek a hacterre és a front mögött, az összes kórházaknak Magyarországon és Ausztriában, valamint a hadifogságból hazatért rokantkatonáknak hivatalból ingyen küldetik meg. A lap felelős szerkesztője B. Virágh Géza. A kutatások közlési feltételei megtudhatók a „Katonanyomozó-jegyzék” szerkesztőségében és kiadóhivatalában (Budapest, IV., Váci-utca 56. I. emelet)

— **Magyar segítség keletporoszországnak.** Néhány nappal ezelőtt közöltük, hogy a Háboruban Feldult Tűzhelyeket Újraépítő Országos Bizottság elvállalta Gerdauen keletporoszországi város hadigymását, aminek ellenében Németországi birodalmi okciót indított a Kárpátokban elpusztult helységek javára. Gerdauen keletporoszországi város kormányzata értesülvén erről az elhatározásról, tegnap a következő táviratot intézte Khuen Héderváry Károly grófhhoz, az Országos Bizottság elnökéhez: „Mélyen meghatva a háboruban Feldult Tűzhelyeket Újrafelépítő Országos Bizottságnak attól a nagylelkű elhatározásától hogy Gerdauen város felet a hadigymást elvállalja, Nagyméltóságodnak, mind az Országos Bizottság elnökének legmelegebb és leglelkesebb háláinkat fejezzük ki. Teljes mértékben méltánuljuk és különösen büszkék vagyunk arra, hogy városunk épen a keletporoszországnak szánt magyar segítségben részesül. Nagyméltóságod iránt való kiváló tisztelettel Braun br. tartományi tanácsos, Piewka polgármester, Leidenreiter igazságügyi tanácsos a városi képviselő-testület elnöke.”

Hadbavonult Dr. Nagy Béla távollétében:
a szerkesztésért felelős: **BOR JÁNOS.**
Kiadó: **BORBÉLY SAMU.**

Meghívó.

A Hajdumegyei Takarékpénztár
1916. március 26-án délelőtt 10 órakor
Hajduszoboszlón, az intézet hivatali
helyiségében

XXXIV-ik évi rendes közgyűlést
tartja, melyre a részvényesek tisztelettel
meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1915-ik üzletévről.
2. A mérleg megállapítása és határozathozatal a tiszta nyereség felosztása iránt.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
4. A felügyelő-bizottság megbízatási ideje lejárván, négy felügyelő bizottsági tag választása 3 évre.
5. A közgyűlés előtt legalább 5 nappal az igazgatósághoz írásban beadott indítvány tárgyalása.

Hajduszoboszló, 1916. febr. 20.

Az igazgatóság.

Jegyzet. Figyelmeztetnek a tisztelt részvényesek, hogy az alapszabályok értelmében a közgyűlésen csak azok gyakorolhatják az őket megillető jogokat, akik részvényei et az alapszabályok 48. §-a értelmében a közgyűlés előtt legalább 3 nappal az intézet, vagy a fióktelepek pénztáránál letétbe helyezik.

Az eredeti zárszámadások 8 nappal a közgyűlést megelőzőleg az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt a részvényesek által megtekinthetők. Osztalékszelveink intézetünk és fióktelepeinknél, valamint Budapesten a Hazai Bank r.t.-nél válthatók be.

Magyar királyi államvasutak üzletvezető-
sége Debrecen.

59787—1915. sz.

Pályázati hirdetmény.

A vonalainkon az 1916. évben szükséges 400 drb (mely mennyiség 10%-al több, vagy kevesebb is lehet) XIX—3707. t. vasalt erdélyi taliga szállítását biztosítani óhajtván, azok szállítására nyilvános pályázatot hirdetünk.

Az ajánlatok 1916. évi március hó 15-én déli 12 óráig üzletvezetőségünk I., általános osztályánál, (II. em. 35. ajtó) adandók át, vagy posta útján lepecsételt borítékban küldendők be. A bánatpénz gyűjtőpénztárunknál 1916. március hó 14-én déli 12 óráig teendő le.

A részletes pályázati feltételek, valamint az ajánlati űrlap valamennyi üzletvezetőségünkél megtekinthető, üzletvezetőségünk I., általános osztályában, II. em. 35. ajtó) pedig költségmentesen megszerezhető.

Debrecen, 1915. február hóban.

Az üzletvezetőség.

(Utánnomás nem díjazatik.)

1308—1916.

Hirdetmény.

A belföldi származású hus kimélése céljából a hadifoglyok ételmezésére a hadügyminisztérium nagy tengeri hal készletet szerzett be. Ez főleg azt a célt szolgálja, hogy a hadifoglyaink ételmezésében bizonyos könnyedséget nyújtson. Felhívom azo-

kat a fogolytartó gazdákat, kiknél nagyobb tömegben vannak hadifoglyok gazdasági munkára kiadva, hogy a foglyok ételmezésének megkönnyítése céljából ilyen tengeri hal beszerzés tárgyában Dr. Erdős Kálmán városi tanácsnoknál jelentkezzenek.

A további intézkedésig a szállítási díjakon kívül a következő árak vannak megállapítva.

1. Egy hordó heringért, amely körülbelül 500 darabot tartalmaz 70 korona.
2. Egy métermázsa klipplícheért 180 korona.

Hajduszoboszló, 1916. március 8.

Dr. Fekete László
polgármester.

Meghívás.

**A Hajdumegyei Takarékpénztárral
egyesült**

Önsegélyző Szövetkezet

1916. március 26-án délelőtt 11 órakor
XVIII ik évi

rendes közgyűlést

a Hajdumegyei Takarékpénztár hivatali
helyiségében tartja, melyre a szövetkezet
tagjai tisztelettel meghívotnak.

Tárgyak:

1. 1916. évi mérleg és zárszámadás megállapítása és a felmentvény megadását.
2. A felszámoló 1911. évi évtársulat vagyonának felosztása.
3. Az igazgatóság megbízatási ideje lejárván, új választás eszközzése.
4. A lemondás folytán üresedésbe jövő felügyelő-bizottsági tagok helyére új választások eszközzése.
5. Esetleges indítványok.

A zárszámadás és az erre vonatkozó iratok a hivatalos órák alatt a szövetkezet helyiségében a mai naptól kezdve megtekinthetők.

Hajduszoboszló, 1916. március 1.

Az igazgatóság.

1486—1916.

Hirdetmény.

A hadifoglyokat gyámolító és tudósító hivatal (Budapest, X. ker. Üllői-ut 1.) abból a célból, hogy a hadifoglyok hazájukba levelezhessenek 1 filléres árban vöröskeresztes rózsaszínű levelező-lapokat hozott forgalomba.

Felhívom a gazdaközönséget, hogy ezen lapokat, melyek részint a hadifoglyoknak hazájukkal való levélbeni érintkezést vannak hivatva biztosítani, részint pedig a befolyó tisztajelvények jótékony célra leendő felhasználását célozza, minél többen és minél nagyobb mennyiségben vegyék igénybe.

Hajduszoboszló, 1916. március 10.

Dr. Pekete László
polgármester.

855—1916.

Hirdetmény.

Tudomására hozom a gazdasági vagy más munkára kiadott foglyokat tartó gazdáknak, hogy a hadügyminiszter ur Ó nagyméltósága, a hadifoglyokra vonatkozólag a vasárnapi munkaszünet szigorú betartását rendelte el, kivételeknek csak ott van helye, ahol a vasárnapi munkaszünet miatt sürgős mezőgazdasági munkákban fenakadás állana be, vagy ezzel nagyobb károsodás lenne okozva.

Felhívom a gazdaközönséget, hogy ennek szemmel tartásával legsürgősebb és halaszthatatlan munkák kivételével a vasárnapi munkaszünetet tartsa be.

Hajduszoboszló, 1916. március hó 8.

Dr. Fekete László
polgármester.

Kiadó lakás.

Két utcai szoba, előszoba, konyha,
kézi kamra, fás kamra, pince ápril
vagy május 1-re kiadó Hódos Lajosnál,
a posta mellett.

716—1916. R.

Rendelet.

A mezőrendőrségről szóló 1894. évi III. t.-c. 50. §-a minden birtokost kötelezi, hogy a rügyfakadás előtt belsősegekben, szőlőkben, gyümölcsösökben és kertekben levő fáit, bokrait a kártékony hernyóktól illetve hernyó fészkektől megtisztítsa, az összegyűjtött hernyó fészkeket elégesse.

Ennek alapján felávom a lakosságot, hogy a hernyó és vértetű irtását azonnal kezdje meg, de legkésőbb e hó 20-áig foganatosítsa, mert az ezen rendelet ellen vétők az idézett törvény értelmében 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fognak büntettetni, azonkívül a hernyózás költségükre felfogadott napszámókkal fog eszközöltetni.

Hajduszoboszló, 1916. március hó 8.

Körner Géza
rkapitány.

Háborus irodalmi ujdonság!

Épen most jelent meg.

Uray Sándor debrecei ref. lelkész, kiváló népies egyházi író műve:

Örökzöld koszoru hőseink sirhalmára.

Vigasztaló könyvecske a világháboru gyászviselői használatára.

Aki ezt a könyvecskét majd olvassa, könnyei felszáradnak, lelke megnyugszik; a gyász tétlensége helyett az Istenben bizó munka mezejére visszatér s áldást fog mondani még arra is, aki kezébe juttatta az „Örökzöld koszorut!”

Hisszük, hogy ez a mű hatalmas eszköze lesz magyar népünk talpraállításának s a fájó mult helyett egy szebb jövő megteremtésének.

A 160 oldalra terjedő 12¹/₂—8¹/₂ cm. nagyságú, zsebbe tehető, gyönyörű emlékkönyv ára diszes fekete vászonkötésben, dombornyomással és aranyozott címfelirattal darabonként 1 korona, 10 darab vételnél 90 fillér darabja, 50 darab vételnél 80 fillér darabja, 100 darab vételnél 75 fillér darabja.

Megrendelhető a kiadóknál:

HOFFMANN és KRONOVITZ
könyvkiadóhivatala
Debrecen, Piacz-utca 49. sz.

Kardos László

Debrecen, Kossuth-utca 9. sz. a.

üzletében

férfi-, fiu- és leányka fehérneműek készen és mérték után. Angora női plaidek. Háztartási és diszkötények, siffonból, batistból, clothból. Színes és fehér barchent női nadrágra és szoknyára,

valamint ruhákra méter szerinti

Hajdumegyei Takarékpénztárral egyesült Önszegélyző Szövetkezet.

TARTOZIK.

Mérleg-számla.

KÖLETEL.

V a g y o n	Ö s s z e g		T e h e r	Ö s s z e g	
	Korona	fill.		Korona	fill.
Pénztári számla — — —	253	54	Törzsbetét — — —	348,992	—
Kötvény „ — — —	246,505	10	Tartaléktöke — — —	3,747	—
Betét „ — — —	122,903	77	Lejárt évtárs. nyeres. — — —	845	32
Folyó „ — — —	24,008	02	1910. évi évtárs. nyeresemény — — —	1,874	12
			1911. „ „ „ — — —	9,941	09
			1912. „ „ „ — — —	6,359	02
			1913. „ „ „ — — —	3,486	96
			1914. „ „ „ — — —	926	91
			Folyó évi nyereség — — —	17,498	01
	393,670	43		393,670	43

1915. január 1-én volt 3430 tag 14078 törzsbetéttel

1915. évben belépett 169 tag 549 törzsbetéttel

3599 tag 14627 törzsbetéttel

1915. évben kilépett 822 tag 2784 törzsbetéttel

1916. január 1-én van 2777 tag 11843 törzsbetéttel

TARTOZIK.

Veszteség- és nyereség számla.

KÖVETEL.

K i a d á s o k	Ö s s z e g		J ö v e d e l m e k	Ö s s z e g	
	Korona	fill.		Korona	fill.
Napibiztosi díjak — — —	400	—	Kötvény kamatok és jutal. — — —	13,224	32
Kezelési költségek — — —	2,994	28	Betét és folyószámla kamatok — — —	4,997	93
Adók — — —	2,721	28	Késedelmi díjak — — —	2,312	49
Illetékek — — —	58	35	Kezelési díj — — —	2,994	28
Üzleti költségek — — —	41	50	Könyv és nyomtatvány — — —	184	40
Folyó évi nyereség — — —	17,498	01			
	23,713	42		23,713	42

Hajduszoboszló, 1915. december 31-én.

Fazekas Blanka,
pénztárnok.Körner Béla,
elnök.Erdős Lajos,
főkönyvelő.

Bor János, Borbély József,

Az igazgatóság:

Grünberger Adolf, Hetey Ignác, Borbély Gábor, Neumann József.

A felügyelő-bizottság:

Szécsy Miklós,

Fehér Gábor,

Körner Géza,

Dr. Simon József.

Legujabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési

ékszereket jutányosan

Megyei telefon 696.

Halász Nándor

órás és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debrecenben

a nagytakarék ujjalotájában.

Megyei telefon 696.